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Слово на Пловдивския митрополит Николай за 
възпоменание на всички загинали участници в 
движението по пътищата

В третата неделя на ноември, когато светът си спомня за многобройните 
жертви, които даваме в пътнотранспортните инциденти, се обръщаме към 
вас с архипастирско послание за мир и утеха в душите и сърцата, за вяра и 
упование в Бога, за уважение към чуждия и нашия живот. Животът е велик 
Божи дар и благословение за всеки от нас и не трябва да бъде отнеман с 
лекотата, на която, уви, сме свидетели всеки ден.



Ценността на живота няма аналог в цялата йерархия на човешките ценности 
– животът на всеки от нас и на цялото творение е плод на безпределната 
Божия любов, поради която Бог сътвори света и поради която проводи в него 
Своя Син, за да ни изкупи и спаси от робството на греха, смъртта и тлението. 
Земният живот на човека се дава от Бога като благословение и подготовка за 
вечния живот и затова не може да бъде безразсъдно прекъсван от никого.

Ето защо, в този ден – като си спомняме молитвено за всички жертви на тази 
необявена, но всекидневно водена война по нашите пътища – призоваваме 
всички вас към разумно и отговорно отнасяне към безценния дар на живота, 
към мъдрост и благоразумие – така щото с Божията помощ и с нашите общи 
усилия тази война да се прекрати и да можем да живеем в мир със себе си и 
с нашите ближни, да се радваме на живота, възраствайки в истините и в 
добродетелите на християнската ни вяра и давайки пример на останалите за 
мъдро и благоразумно поведение и отношение към ценността на свише 
дарувания ни Божи дар.

Не можем в този ден да не споменем с думи на благодарност органите на 
Министерството на вътрешните работи, които всекидневно се стараят с 
активните си действия да ограничават и предотвратяват убийствата по 
пътищата. Знам, че мнозина изразяват неодобрение към нашата полиция, но 
нека се замислим колко ли повече щяха да са жертвите в пътнотранспортни 
произшествия, ако тези служители, денем и нощем, в дъжд и пек, не бяха на 
пътя и дори и само с присъствието си не всяваха малко разум и 
предпазливост у водачите? Колко повече щяха да са загиналите в 
катастрофи по нашите пътища, ако полицията не беше там, за да ни пази от 
самите нас, от нашето безразсъдство, самонадеяност и липса на респект към 
живота?

Поздравявам тук присъстващия министър на вътрешните работи г-н Атанас 
Илков. Зная, уважаеми господин министре, че в днешните дни не Ви е леко, 
защото ръководеното от Вас министерство за пореден път е прицел на 
всякакви несправедливи критики и необосновани обвинения. Уверявам Ви, че 
ние сме наясно, че атаките срещу Министерството на вътрешните работи 
имат за крайна цел да ви обезверят в смисъла на мисията, която изпълнявате 
по опазване на обществения ред, да парализират волята на служителите на 
това министерство, да ви деморализират и да ви откажат да пазите страната 
и нейните граждани.

Медийните атаки срещу МВР не са просто срещу неговото ръководство, те са 



атака срещу възможността в страната да има ред, те са идеологическа 
подготовка за анархия и за много по-опасни политически и обществени 
развития, отколкото можем да си представим. На Вас и на служителите от 
повереното Ви Министерство на вътрешните работи искам да кажа: не 
унивайте, не отпускайте меча на св. Архангел Михаил, който воюва 
непрестанно срещу силите на злото, каквото е и вашето задължение тук, на 
земята, поради което неслучайно е небесен покровител на полицията.

Ние вярваме във вас, важното е вие, служителите на Министерството на 
вътрешните работи със силна мотивация и убеденост да изпълнявате 
изключително отговорната си мисия – да пазите реда в страната и да 
охранявате и защитавате живота, имота и честта на всеки един български 
гражданин. Молим се за вас и вярваме, че и занапред ще служите достойно и 
с делата си всеки ден ще заслужавате респекта, който обществото ни има 
към вас.

Божията любов и Неговата велика милост и щедрост да бъдат с всички нас!
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